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รายงานผล 
การส ารวจแบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
องค์การบริหารส่วนต าบลหนองศาลา  อ าเภอชะอ า  จังหวัดเพชรบุรี 

************************************************** 
 สรุปแบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน ขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองศาลา  
อ าเภอชะอ า  จังหวัดเพชรบุรี  ประจ าปีงบประมาณ 2564 (ตั้งแต่เดือนตุลาคม 2563 – เดือนกันยายน 
2564) มีผลการประเมินดังนี้ 

1.กลุ่มประชากรและตัวอย่าง 
 ผู้รับบริการด้านต่างๆ โดยการสุ่มตัวอย่าง และเก็บแบบประเมินเพ่ือสรุปผล จ านวน 163 คน 
2.ระยะเวลาด าเนินการ 
 ปีงบประมาณ 2564 (ตั้งแต่เดือนตุลาคม 2563 – เดือนกันยายน 2564) 
3.เครื่องมือที่ใช้ในการประเมิน 
 แบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน องค์การบริหารส่วนต าบลหนองศาลา 
4.การวิเคราะห์ข้อมูล 
 สถิติที่ใช้ในการวิเคราะห์ความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน คือ การใช้ค่าร้อยละ 
5.ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
 แบบประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน ของส านัก/กอง องค์การบริหารส่วนต าบล
หนองศาลา ประจ าปีงบประมาณ 2564 (ตั้งแต่เดือนตุลาคม 2563 – เดือนกันยายน 2564) มีผลการ
ประเมินดังตารางต่อไปนี้ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ตารางท่ี 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้รับบริการ 

 สถานภาพ    จ านวน    ร้อยละ 

1.เพศ 
 ชาย           63    (38.65) 
 หญิง         100    (61.34) 

 รวม         163    (100.00) 

 
2.อายุระหว่าง 
 ต่ ากว่า 18 ปี                -              - 
 18 – 25 ป ี         20    (12.26) 
 26 – 35 ป ี       107    (65.64) 
 36 – 60 ป ี        24    (14.72) 
 มากกว่า 60 ปี        12    (7.36) 

 รวม       163    (100.00) 

 
3.การศึกษา 
 ประถม        20    (12.26) 
 มัธยมศึกษา       95    (58.3) 
 ปวส.หรือเทียบเท่า      30    (18.4) 
 ปริญญาตรี       16    (9.81) 
 สูงกว่าปริญญาตรี       2    (1.22) 
 อ่ืนๆ          -        - 

 รวม      163    (100.00)  

 
4.อาชีพ 
 เกษตรกร        71    (43.55) 
 รับจ้าง         63    (38.65) 
 ประกอบธุรกิจส่วนตัว         9    (5.52) 
 รับราชการ        15    (9.20) 
 นักเรียน/นักศึกษา         5    (4.90) 
 อ่ืนๆ            -        - 

 รวม                 163    (100.00)                                                            

 



 

ตารางท่ี 2 ความพึงพอใจของผู้รับบริการ โดยแสดงค่าร้อยละ 

ที ่ รายละเอียดการให้บริการ 
ระดับความพึงพอใจ 

ดีมาก ดี ปานกลาง พอใจ ควรปรับปรุง คิดเป็นร้อยละ 
1 ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ พูดจาสุภาพ 

อัธยาศัยดี แต่งกายสุภาพ การวางตัว
เรียบร้อย 

153 10 - - - 93.86 

2 เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเต็มใจ 
รวดเร็ว และเอาใจใส่ 

151 12 - - - 92.63 

3 เจ้าหน้าที่ให้ค าแนะน า ตอบข้อซักถาม
ได้อย่างชัดเจน ถูกต้อง น่าเชื่อถือ 

158 5 - - - 96.93 

4 เจ้าหน้าที่สามารถแก้ไขปัญหา 
อุปสรรคได้ทันทีและเหมาะสม 

154 9 - - - 94.47 

5 มีช่องทางการให้บริการที่หลากหลาย 150 13 - - - 92.02 
6 ขั้นตอนการให้บริการมีระบบ ไม่

ยุ่งยาก ซับซ้อน มีความชัดเจน 
158 5 - - - 96.93 

7 มีผังล าดับขั้นตอนและระยะเวลาการ
ใช้บริการอย่างชัดเจน 

153 10 - - - 93.86 

8 การจัดสิ่งอ านวยความสะดวกใน
สถานที่ให้บริการ เช่น ที่จอดรถ น้ าดื่ม 
ห้องน้ า ฯลฯ 

160 3 - - - 98.18 

 

 ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
 1.กลุ่มผู้มารับบริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองศาลา เป็นเพศหญิงมากกว่าเพศชาย 
ผู้มารับบริการส่วนใหญ่มีอายุระหว่าง 26 – 35 ปี ส่วนใหญ่มีการศึกษาในระดับมัธยมศึกษาตอนปลายและ    
มีอาชีพเป็นเกษตรกร 
 2.ผู้มารับบริการมีความพึงพอใจในการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองศาลาใน
ภาพรวมอยู่ระดับดีมาก โดยมีผู้ตอบแบบสอบถามตามรายการประเมินอยู่ในระดับดีมากและระดับดี ไม่มีผู้ตอบ
แบบสอบถามในระดับพอใช้และควรปรับปรุง โดยรายการประเมินทั้ง 8 รายการ มีจ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม
ในระดับดีมาก เฉลี่ย 150.75 คน คิดเป็นร้อยละ 9.50 มีผู้ตอบแบบสอบถามเรื่อง การจัดสิ่งอ านวยความ
สะดวกในสถานที่ให้บริการ เช่น ที่จอดรถ น้ าดื่ม ห้องน้ า ฯลฯ อยู่ในระดับดีมาก จ านวนมากที่สุด 160 คน 
เนื่องจากการจัดอ านวยความสะดวกและมีห้องน้ าสะอาดและเพียงพอกับความต้องการ มีผู้ตอบแบบสอบถาม 
อยู่ในระดับดีมากในจ านวน 160 รองลงมาคือเจ้าหน้าที่ให้ค าแนะน า ตอบข้อซักถามได้อย่างชัดเจน ถูกต้องน่า
เชื่อ มีผู้ตอบแบบสอบถาม และขั้นตอนการให้บริการมีระบบ ไม่ยุ่งยาก ซับซ้อน มีความชัดเจน อยู่ในระดับดี
มากในจ านวน 158 คน และ 154 คน เจ้าหน้าที่สามารถแก้ไขปัญหา อุปสรรคได้ทันทีและเหมาะสม ด้าน
เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ พูดจาสุภาพ อัธยาศัยดี แต่งกายสุภาพ การวางตัวเรียบร้อยและมีผังล าดับขั้นตอนและ 



 

ระยะเวลาการให้บริการอย่างชัดเจน คือจ านวน 153 คน และ 151 คน เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเต็มใจ 
รวดเร็ว และเอาใจใส่ตามล าดับ และคะแนนความพึงพอใจในระดับดีมากท่ีมีค่าคะแนนต่ าสุด ได้แก่ประเด็นการ
มีช่องทางการให้บริการที่หลากหลายมีคะแนนอยู่ในระดับดีมาก จ านวน 150 คน ซึ่งโดยภาพรวม ประชาชนมี
ความพึงพอใจอยู่ในระดับดีมาก 

 เมื่อพิจารณาเป็นรายประเด็นพบว่า 
 1. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ พูดจาสุภาพ อัธยาศัย แต่งกายสุภาพ การวางตัวเรียบร้อย     
ระดับดีมาก ร้อยละ 93.86 ระดับดี ร้อยละ 6.13 
 2. เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเต็มใจ รวดเร็ว และเอาใจใส่ ระดับดีมาก ร้อยละ 92.63 
ระดับดี ร้อยละ 7.36 
 3. เจ้าหน้าที่ให้ค าแนะน า ตอบข้อซักถามได้อย่างชัดเจน ถูกต้อง น่าเชื่อถือ ร้อยละ 96.93 
ระดับดี ร้อยละ 3.06 
 4 .เจ้าหน้าที่สามารถแก้ไขปัญหา อุปสรรคได้ทันทีและเหมาะสม ร้อยละ 94.47 ระดับดี     
ร้อยละ 5.52 
 5. มีช่องทางการให้บริการที่หลากหลาย ร้อยละ 92.02 ระดับดี ร้อยละ 7.97 
 6. ขั้นตอนการให้บริการมีระบบ ไม่ยุ่งยาก ซับซ้อน มีความชัดเจน ระดับดีมาก ร้อยละ 96.93 
ระดับดี ร้อยละ 3.06  
 7. มีผังล าดับขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการอย่างชัดเจน ร้อยละ 93.86 ระดับดี       
ร้อยละ 6.13 
 8. การจัดสิ่งอ านวยความสะดวกในสถานที่ให้บริการ เช่น ที่จอดรถ น้ าดื่ม ห้องน้ า ฯลฯ      
ร้อยละ 98.15 ระดับดี ร้อยละ 1.84 

6.สรุปผลการประเมิน 
 จากการประเมินความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน ขององค์การบริหารส่วนต าบล   
หนองศาลา โดยภาพรวมประชาชนมีความพึงพอใจในการให้บริการ ในระดับดีมาก คิดเป็นร้อยละ 92.48 

7.ข้อเสนอแนะ 
 เพ่ือพัฒนาประสิทธิภาพของการให้บริการให้ดียิ่งขึ้น ควรพัฒนาประเด็นต่างๆดังนี้ 
 7.1 ควรติดตั้งจอโทรทัศน์ในมุมสูงเพ่ือให้ประชาชนผู้มาติดต่อสามารถรับชมข่าวสารระหว่าง
รอรับบริการ 
 7.2 ควรประชาสัมพันธ์ผลการประเมินนี้แก่ประชาชนทุกช่อง และทางเว็บไซต์ขององค์การ
บริหารส่วนต าบลหนองศาลา 

 

 

 


